
C L A S S E  4
PROF. GABRIELE BONACCI  -  salari e TFR 8

Determina l’ammontare del tfr da corrispondere ai seguenti dipendenti:

Franca Bruni 
 Data del licenziamento 12/5/2011
 Ammontare del tfr maturato all’1/1/2011: € 17.950
 Retribuzioni liquidate nell’anno in corso: € 6.500
 Variazione indice ISTAT dal 31/12 precedente alla data di licenziamento: 0,52%
 Ritenuta fiscale sul TFR: € 3.240

Penelope Ragusa 
 Data del licenziamento 11/05/2011
 Ammontare del tfr maturato all’1/1/2011: € 56.500
 Retribuzioni liquidate nell’anno in corso: € 15.400
 Variazione indice ISTAT dal 31/12 precedente alla data di licenziamento: 1,20%
 Ritenuta fiscale sul TFR: € 10.250

________________________________________

Un’azienda industriale ha rilevato i seguenti dati relativi alla mano d’opera:
 anticipi corrisposti in contanti: € 750
 ore di lavoro ordinario n° 2350 a € 19 l’ora
 ore di lavoro straordinario n° 415 con una maggiorazione del 18%
 contributi a carico dei dipendenti 9,49%
 contributi a carico dell’azienda 32,08%
 assegni per il nucleo familiare € 1920
 ritenute fiscali € 12850
 addizionale regionale e comunale € 412,80

Presentare i calcoli e le scritture sul libro giornale considerando che i pagamenti, inclusi il versamento delle ritenute
fiscali e sociali, sono effettuati con bonifico bancario



PROF. GABRIELE BONACCI  -  salari e TFR 9
Determina l’ammontare del tfr da corrispondere ai seguenti dipendenti:

Giacomo Ferretti 
 Data del licenziamento 16/8/2011
 Ammontare del tfr maturato all’1/1/2011: € 37.950
 Retribuzioni liquidate nell’anno in corso: € 26.500
 Variazione indice ISTAT dal 31/12 precedente alla data di licenziamento: 1,04%
 Ritenuta fiscale sul TFR: € 5.240

Giorgio Baldassarre
 Data del licenziamento 9/09/2011
 Ammontare del tfr maturato all’1/1/2011: € 22.500
 Retribuzioni liquidate nell’anno in corso: € 25.900
 Variazione indice ISTAT dal 31/12 precedente alla data di licenziamento: 2,4%
 Ritenuta fiscale sul TFR: € 6.250

________________________________________

Un’azienda industriale ha rilevato i seguenti dati relativi alla mano d’opera:
 anticipi corrisposti in contanti: € 750
 ore di lavoro ordinario n° 2500 a € 20 l’ora
 ore di lavoro straordinario n° 1090 con una maggiorazione del 19%
 indennità di contingenza € 5425,70
 scatti di anzianità € 8520,57
 contributi a carico dei dipendenti 9,49%
 contributi a carico dell’azienda 32,08%
 assegni per il nucleo familiare € 2.920
 ritenute fiscali € 12.950
 addizionale regionale e comunale € 472,80

Presentare i calcoli e le scritture sul libro giornale considerando che i pagamenti, inclusi il versamento delle ritenute
fiscali e sociali, sono effettuati con bonifico bancario


